

## ІНФОРМАЦІЙНА БЕЗПЕКА ОСОБИСТОСТІ

В умовах глобалізації відбувається інтеграція інформаційних систем різних держав до єдиної загальносвітової інформаційної системи, формування єдиного інформаційного простору, створення глобальних інформаційно-телекомунікаційних тенет, інтенсивне впровадження нових інформаційних технологій в усі галузі суспільного життя, включаючи і державне управління.

Глобальний процес інформатизації суспільства охопив практично всі країни світу і нині є стрижнем науково-технічного і соціально-економічного розвитку.

Інформаційна безпека є невід'ємною частиною загальної безпеки, чи то національної, чи то регіональної, чи то міжнародної.

Виділяють наступні види інформаційної безпеки: інформаційна безпека держави, інформаційна безпека суспільства та інформаційна безпека особистості.

Зупинимося на інформаційній безпеці особистості, яка характеризується як стан захищеності особистості, різноманітних соціальних груп та об'єднань людей від впливів, здатних проти їхньої волі та бажання змінювати психічні стани і психологічні характеристики людини, модифікувати її поведінку та обмежувати свободу вибору.

Загальним джерелом зовнішніх загроз інформаційної безпеки особистості є та частина інформаційного середовища суспільства, яка через різні причини неадекватно відображає оточуючий людину світ. Тобто інформація, що вводить людей в оману, не дає можливості адекватно сприймати оточуючих і себе. Внутрішні джерела загроз інформаційної безпеки особистості закладені в самій біосоціальній природі психіки людини, в особливостях її формування та функціонування, в індивідуально-особистісних характеристиках індивіда, механізмах сприйняття та переробки інформації. З огляду на ці особливості, люди відрізняються мірою схильності до різних інформаційних впливів, можливостями аналізу та оцінки інформації, що надходить, тощо.

Серед загроз інформаційній безпеці особистості може бути втручання в особисте життя; використання об'єктів інтелектуальної власності; обмеження доступу до інформації; протиправне використання спеціальних засобів, які діють на підсвідомість; дезінформація; спотворення інформації.

Джерелами загроз інформаційній безпеці особистості можуть бути інша особистість, програмні та технічні засоби, група людей, суспільна група або сама держава, Інтернет, засоби масової інформації.

В такій ситуації потрібний потужний захист, в ролі якого повинна виступати держава та сама особистість, яка повинна критично відноситися до інформації, що до неї надходить, та помірковано ділитися інформацією про себе з іншими особами, особливо з використанням соціальних мереж. Також інформаційна безпека особистості забезпечується на технічному рівні з використанням спеціального програмного забезпечення, яке захищає від несанкціонованого доступу.

Крім цього, необхідно формувати в особистості певні моральні орієнтири, систему цінностей, сформувані національну ідею, інакше інформаційний захист особистості втрачає сенс.